

# EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilla Giráldez

AÑO IX

Dirección telegráfica: NOTICIERO  
Teléfono, núm. 512

Lunes 18 de Abril de 1927

Redacción y Administración:  
San Francisco núm. 10.—Bajo

Núm. 2.651

## LA JURA DE LA BANDERA EN CADIZ

En el cuartel de Artillería.—  
Discurso del señor gobernador militar.—Otros detalles.

Ayer a las once, y conforme estaba dispuesto por la superioridad, tuvo lugar en el cuartel del Regimiento de Artillería de Costa núm. 1, la jura de bandera de los reclutas recientemente incorporados.

En el amplio patio del cuartel se hallaba formada toda la fuerza franca de servicio, al mando del capitán don José del Río Morales y tenientes don José Junquera Quintán y don José Cervera y Jiménez Alfaro.

Los reclutas están mandados por sus instructores el capitán don Alfonso Pons y Lamos de Espinosa y tenientes don Rafael Esquivia Salcedo y don José Toscano y Barberá.

La totalidad de la fuerza es mandada por el teniente coronel jefe de instrucción, don Francisco Warleta Meinadier, que tiene a sus órdenes al capitán ayudante don Julio Ramos Hermos.

En el corredor alto se ha instalado un precioso altar portátil perfectamente adornado con flores y plantas.

La Misa es oficiada por el capellán del regimiento don José Ruiz Gómez y ayudado por el sargento Sr. Moisés.

Terminado el Santo Sacrificio comienza la ceremonia de la jura, con arreglo a la nueva táctica.

Es portador de la insignia nacional el teniente don Manuel Enrile y González de Aguilar, y toman el juramento el comandante don José Poyato y el capellán del Regimiento antes citado.

Hechas a la fuerza las preguntas de ritual, van los reclutas pasando de dos en dos por bajo la bandera patria.

Seguidamente se guarda un minuto de silencio, y a continuación el Excmo. Sr. Gobernador militar, don Jorge Fernández de Heredia, pronuncia una elocuente y patriótica alocución.

Comienza felicitando al soldado por el acto que acaba de realizar y exhortándolo a que se comporte con la disciplina tradicional en el arma a que pertenece.

Desea que los que sepan escribir lo hagan a sus familias para manifestarles se encuentran en el cuartel perfectamente y orgullosos de estar sirviendo a su Patria.

Dice que en el cuartel se fortalece el soldado física y moralmente.

Hacéis gimnasia y ejercicios físicos que os preservan de todas las enfermedades.

Dice que las bajas están en las enfermedades, en las balas no.

Hace historia de la vida del soldado, recordando lo que es preciso que sepan.

Recomienda a los reclutas estudien y lean la Historia de España, que es una historia eminentemente guerrera y valiente.

Aconseja el ahorro, exhortándolos para que toda perra que llegue a sus manos la depositen en la cartilla que se les ha entregado.

Dice que con este dinero ahorrado pueden el día de mañana,

al salir del cuartel, comprar herramientas con que poder trabajar en su oficio.

Dice que todos los días debe el soldado elevar una plegaria a Dios para que éste lo proteja.

Dice que lo principal en el hombre es la moral, basada en la confianza en el jefe y el compañero.

Termina el Sr. Heredia haciendo afinadísimas observaciones, recibiendo numerosos plácemes de los oyentes.

Una vez terminado el discurso, toda la fuerza desfiló ante el Excmo. Sr. Gobernador militar.

En el Regimiento de Cádiz

Próximamente a las diez y media de la mañana se encontraban formadas en el patio del cuartel de San San Roque las fuerzas de nuevo ingreso que prestaron juramento a la gloriosa enseña de la Patria.

Forman estas fuerzas 260 reclutas pertenecientes al Regimiento de Cádiz y 250 a los batallones de Cazadores de África números 10 y 11.

Momentos antes de comenzar la ceremonia llega al cuartel el general gobernador de la plaza don Jorge Fernández Heredia y el general segundo jefe don Carlos León D'Orticio acompañados de sus ayudantes, siendo recibidos por el coronel Sr. Escobedo y jefes y oficiales francos de servicios.

Ante la imagen de la Purísima Concepción patrona de la Infantería, celebróse el santo sacrificio de la misa que es oficiado por el capellán de dicho Regimiento don Ezequiel Matías.

Terminado el santo sacrificio, se sitúa en el centro del patio la bandera que es portada por el teniente don José Fernández Marín; y por el comante mayor don José Aldeiturriaga y capellán que ofició, tamaron juramento a los reclutas.

Las fuerzas que juraron estaban al mando del capitán don Pascual Junquera y de los tenientes señores Ruiz Moreno, López Núñez, Dalgado, López, Rodríguez Márquez, Faber y Muñoz.

Terminada la ceremonia, el Excmo. Sr. General Gobernador, dirigió una elocuente alocución a los ya veteranos, felicitándolos por el acto que acababan de efectuar, y alentándolos al desempeño de sus deberes con la Patria, por la que habían jurado ante su bandera defenderla y perder la vida si preciso fuera por ella.

Retirada la bandera, las tropas desfilaron ante las autoridades, marchando estas seguidamente.

A las fuerzas con motivo de la solemnidad, se le sirvió un rancho extraordinario consistente en sopa de arroz con costilla de cerdo y mariscos, pescadillas fritas con lechuga, visveak con tomates, entremeses variados, frutas, vinos, café y cigarros.

Con motivo de haberse celebrado dicho acto, fueron puestas en libertad todos los reclutas que se encontraban arrestados.

Tan solemne y patriótico acto terminó muy cerca de las doce de la tarde.

## Los espectáculos de ayer en San Fernando

Por la mañana

No obstante el molesto viento que reinaba, no fue escasa la concurrencia que asistió al festejo matutino, en el que hicieron su presentación los jóvenes Adolfo Morla y "Chamorro", de Granada y Chiclana, respectivamente.

El granadino intentó lancear a su bicho en diferentes ocasiones, no permitiéndosele el levante, que cada vez se aplaba con mayor furia.

La faena de muleta fue breve, terminando con la oída de su enemigo de media estocada un poquito baja, recibiendo el muchacho una gran ovación, como premio a la valentía y brevedad que empleó en la faena.

"Chamorro", que es un muchachito que se conoce que tiene bastante afición, logró hacerse aplaudir en unos cuantos lances, que desde luego hubiesen tenido más ostiosidad si no hubiera soplado el viento.

Con los palos también conquistó aplausos.

Después se sucedieron las ovaciones en la faena de muleta que ejeculó, saturada de olor y de arte.

En una tarasada del bicho sufrió un fuerte achuchón, pasando a la enfermería con un fuerte oretazo.

Monilla se encargó del enemigo de su compañero, y luchando con las pésimas condiciones del bicho escuchó los tres recados de la presidencia.

Los dos erales, que pertenecían a la ganadería de Castrillón, estuvieron bien presentados, siendo el primero de ellos el más aceptable para la lidia.

Por la tarde

A pesar de que se notaba que el Levante había hecho su "extrago" en las taquillas a la hora de dar comienzo el espectáculo, s. adjointe una buena entrada.

La auténtica cuadrilla bufa, integrada por Chalet, Chispa y su botones, puede decirse que defraudaron en esta actuación al res, estable, si bien somos justos al consignar que los becerros eran de algún respeto y que no se prestaban para hacer "monerías".

Charlot, en el primer becerro logró hacer reír a la concurrencia con algunos de sus graciosos trucos, estando breve en la muerte de su "enemigo".

El "Chispa" empleó un toco con más oído a serio que a burla, pues en particular los bichos lidiados en tercio y cuarto lugar no eran material "charlotesco".

Charlot imitó a Cañero, rejoneando admirablemente y sacando ilesa a su "jaca" torera.

El Botones ayudó a la labor de sus compañeros con sus ineficaces captaos.

Los cuatro becerros de D. Francisco Chica resultaron braos y nobles. Como a esas corridas ya uno con el ánimo de reírse, no resulta nunca el cambio de "decoración", aunque, como dejamos apuntado, esta vez no hayan sido del todo culpables los simpáticos y populares artistas.

GALLARDO.

## Telegrama del General en jefe

El gobernador civil señor Losada, ha recibido el siguiente:

"Cala del Quemado: Agradezco sentimiento de V. E. y esa provincia por magnitud de la catástrofe ocasionada por violento temporal, significándole que merced al espíritu de las tropas se ha resistido sin abandonar las posiciones de las altas montañas cubiertas de nieve rehaciéndose rápidamente los servicios desorganizados para empezar en seguida a operar e imponer rápido castigo y fuerte a foco rebelde. Salúdole afectuosamente."

## SEPELIOS

A la una y media de ayer domingo tuvo lugar la conducción al Cementerio Católico de esta ciudad, del cadáver del que fué querido compañero o nuestro en la Prensa y maestro de periodistas, D. Ricardo Cano Martín.

El acto fué expresiva manifestación de pesar, figurando en el acompañamiento numerosos periodistas y compañeros del finado, así como gran número de amigos.

El duelo estaba presidido por el párroco de San Lorenzo D. Manuel Fuentes, D. Antonio Caliente, D. Juan Aramburu e Inda, representación del Casino Liberal Gaditano, D. Lucio Bascañana, profesor de la Escuela de Comercio y cuya secretaría pertenecía el Sr. Cano,

D. Antonio Milego, D. Manuel Fernández Rivera, D. José Díaz Montero y otras personalidades que sentimos no recordar.

El duelo despidióse en la plaza Isabel II, continuando numerosas personas hasta el Cementerio.

Nuevamente enojamos desde estas columnas nuestro más sentido pésame a la familia doliente por la irreparable pérdida.

A las cinco y media de ayer tarde celebróse el sepelio del que fué estimado concicino nuestro, D. Saloador Gómez Jirénez.

En el duelo figuraban el hermano político del finado, D. José Bartús; s brino político D. Francisco Díaz Lorda, don Carlos Raello, D. Andrés Núñez y otros muchos señores más.

Nuestro pesar más sincero a los dolientes.

## La hora del cierre de los teatros

Gobierno civil de la provincia.—Secretaría.—Orden público.

Circular: El Excmo. Sr. Director general de Seguridad, dice a este Gobierno en telegrama de 16 del actual lo siguiente:

"De orden Excmo. Sr. Ministro Gobe nación participo V. E. que mientras subsista la hora oficial pueden terminar las funciones teatrales a la una y media de la madrugada."

Lo que se hace público en este periódico oficial para general conocimiento.

Cádiz 18 de Abril de 1927.—El Gobernador, Luis Lossada.

## De Correos y Telégrafos

En el expreso de esta tarde, salió para Sevilla, con su familia, el jefe de Telégrafos don Benito Fernández Amor, destinado al Centro Telegráfico de dicha capital.

Han quedado clausuradas provisionalmente las estaciones telegráficas de Chinchilla (Albarracete) y Valdeiras (León).

Durante la primera quincena de Febrero último, se impusieron en España 50.621 giros telegráficos, cuyo importe fué de 8.606.784 pesetas, con un beneficio para el Tesoro Público, de 108.69.668 pesetas.

## Notas de Extramuros

Otro perro que muere

A última hora del sábado fué conducido a esta Casa de Socorro, por el cabo Emilio Cea y guardias Guerrero y Vázquez, el joven Manuel Gómez Colomé, con domicilio en Cádiz, calle Segismundo Moret, número 46, para ser asistido de una herida por mordedura de perro en la cara anterior, tercio medio del muslo izquierdo.

Según parte producido, al pasar dicho joven por el veradero, en la Avenida Marconi, se le avanzó el can y, al sufrir la acometida, cayó de espaldas, produciéndose una herida contusa de más de tres centímetros en el occipital.

En el benéfico Establecimiento fué perfectamente atendido por el doctor don Ramón Ventín González y practicante de guardia señor Lerate.

Por el individuo Domingo Martínez, acompañado de la guardia municipal, fué conducido el perro a los fosos de Puerta de Tierra, para su observación.

ROQUE RO.

## Doctor Madero

ESTÓMAGO - CORAZÓN  
Y PECHO

CONSULTA: DE 1 A 6  
Sacramento, 1

## La Asociación de Armadores de Buques de pesca, adopta acuerdos respecto al arbitrio sobre el pescado

Todos nuestros esfuerzos, que desde luego se sumaron al de los Armadores, han resultado inútiles. Ni las preceptuaciones clarísimas del Estatuto municipal, ni la razón de legítimo egoísmo por conservar una riqueza que en Cádiz se inicia, han sido suficientes para que el Ayuntamiento depusiera su suicida determinación, y, a pesar del repetido fallo en contraric del Delegado de Hacienda de Madrid, entre nosotros otro criterio de la ley ha sido expresado, y en su virtud uno de estos días comenzará a gravitar sobre la pesca, un nuevo gravamen nada menos que de ochenta pesetas por tonelada.

No somos nosotros los que debemos exacerbar los ánimos, ya bastante rebeldes, contra el absurdo fraguado. Un deber de prudencia, nos invita a ser meros informadores de los sucesos que se vayan produciendo, y que, por desgracia, no han de constituir un ejemplo histórico de celo municipal en favor del incremento mercantil local.

La Asamblea de esta mañana

Para tratar de este desgraciado asunto, y previa comunicación a la primera autoridad gubernativa, fué citada la Junta general de Armadores para las once de esta mañana.

Asisten los siguientes armadores:

Don José Monis García, don Manuel Sibón Perifán, don Luis Beltrami Urquiza, don Manuel Fernández Pujol, don Casiano Veiga, don Manuel Barreiro, don Manuel Freire, don Eduardo Vieira, don Waldino Leiros, Hijo de Emilio Colomer, don José Cagiao, don Nicolás Pita, don Luciano Calvo, don Sebastián Rodríguez Rincón, don Benigno Montenegro, don Gaspar Lloret, don Tomás Losano y don Miguel Baena.

La presidencia, ostentada por don Luis Beltrami, dió cuenta del objeto de la convocatoria, que no era sino el de resolver sobre la situación que se crea a los armadores, al establecer el Municipio de Cádiz, un arbitrio de cinco céntimos sobre reconocimiento sanitario del pescado.

Hizo historia detallada de la cuestión, enumerando las distintas gestiones infructuosas llevadas a efecto, hasta este momento, así como de los términos del dictamen emitido por la ponencia que con él forman los señores Pita, Pujol, Monis, Freire y Chilla.

Acto seguido, hicieron uso de la palabra los señores Monis, Pujol, Freire, Frago, Rincón y Barreiro.

Quedaron adoptados los siguientes acuerdos:

Primero.—Protestar ante el jefe del Gobierno y el ministro del Ramo de que habiéndose ya definido ya repetidamente por la Delegación de Hacienda de Madrid, la improcedencia e ilegalidad del arbitrio por reconocimiento sanitario del pescado, en Cádiz se imponga como legítimo, estableciéndose con ello una situación de desigualdad que ninguna ley autoriza.

Segundo.—Recurrir en queja ante el señor ministro de Hacienda del hecho de que se designe competente para conocer de la alzada, al Tribunal Contencioso, siendo así que el Estatuto Municipal designa en su artículo 317 para conocer de tales recursos al expresado señor ministro.

Tercero.—Solicitar del señor gobernador la suspensión de la cobranza del expresado arbitrio, con carácter general, en

vista de los fueros que le otorga el artículo 260 del Estatuto, ya que hacer efectiva dicha exacción, como se pretende, a personas a las que no beneficia el servicio ni lo solicitaron, constituye algo ajeno a la facultad municipal.

Cuarto.—Recabar del señor Gobernador, como presidente de la Junta de Abastos el máximo apoyo, a fin de que ésta solicite del Municipio una aclaratoria en el sentido de que el arbitrio de reconocimiento sanitario del pescado, no gravará más que a aquellos comerciantes que soliciten la prestación del servicio, conforme a lo que dispone el apartado A) del art. 360 del referido Estatuto.

Quinto.—Los armadores declinan toda responsabilidad por la escasez que pueda producirse en el abastecimiento de Cádiz, no ya por la cuantía del impuesto creado, sino por la posible consecuencia de disminución de la oferta, al resultar más convenientes las remesas a otros mercados que no tienen establecidos gravámenes de ningún género sobre este artículo.

Sexto.—Protestar ante los Poderes públicos, de que cuando la Nación hace esfuerzos tan esmerados como las franquicias aduaneras y la construcción de dársenas de pesqueros, en movimiento fomentador de la pesca nacional, el Ayuntamiento de Cádiz se pronuncie contrariamente, estableciendo imposiciones que neutralizan todos los esfuerzos del Estado, y pretendiendo así constituirse en usufructuario de lo que él ni pagó ni creó.

Séptimo.—Facultar a la Junta Directiva para la organización de cuantos medios de defensa contra la situación creada, resulten convenientes intentar.

Octavo.—Hacer las convenientes gestiones en evitación de que lleven a efecto su retirada de este puerto, los armadores que lo tienen anunciado, rogándoles que cuando menos esperen los resultados de las gestiones que la Directiva lleve a efecto.

Noveno.—Que una representación de armadores haga entrega de estos acuerdos al excelentísimo señor Gobernador civil, con ruego de que los trasmita al Gobierno por vía telográfica.

En el Gobierno civil

Acto seguido, todos los armadores trasladáronse al Gobierno civil, para hacer entrega de las anteriores conclusiones al señor gobernador.

Recibidos por esta autoridad en su despacho, los señores Beltrami y Monis dieron amplias explicaciones sobre el asunto a la primera autoridad gubernativa, la cual mostróse atentísima con los visitantes, que salieron altamente satisfechos de la entrevista.

Mañana, a las doce, intentará el señor gobernador civil, una inteligencia entre el Municipio y varios representantes de la pesca, en reunión que a tal efecto convocará.

Telegramas

Por los armadores se expidieron los siguientes despachos:

Madrid.—Ministro Hacienda. Asociación Armadores Cádiz, protesta respetuosamente ante V. E. resolución recaída Delegación Hacienda Cádiz, estableciendo arbitrio reconocimiento sanitario pescado, que neutraliza todos los esfuerzos y con-

Grandes Almacenes de muebles

DE LA

Vda. de Luis Salvador

SACRAMENTO NUM. 11.—CADIZ

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas en la casa a precios sin competencia

# AUTO IBERICA

Automóviles, Recambios, Sa-  
rages, Accesorios, Aceites

Automóviles de 5.500 a 40.000

PESETAS

Venta exclusiva de

## CITROEN y CHRYSLER

Duque de Tetuán y San José, 8, dup. - Teléfono, 644. - CADIZ

tradice fallo igual materia recado Delegación Hacienda Madrid. Armadores ruegan intervención de V. E. pues contra interpretación seguida a s o s análogos artículo 317 Estatuto sentencia Cádiz sólo otorga recurso contencioso en vez de ante V. E. como dispone dicho artículo. Aprovecho ocasión para saludar respetuosamente V. E.

Beltrami, presidente.

Madrid.—Vicepresidente Consejo Ministros.  
Asociación armadores buques pesca Cádiz, protesta respetuosamente ante V. E. singular hecho de que habiendo Delegación Hacienda Madrid denegado a Ayuntamiento Corte y Vallecas legalidad arbitrio reconocimiento sanitario pescado de la Cádiz acaba fallar contrariamente haciéndonos objeto de lamentable excepción legal. Armadores solicitan apoyo V. E. al que respetuosamente saludan.

Presidente, Beltrami.

### TRABAJADORES

En el Centro de Sociedades Obreras, de la calle de Santiago número 1, mañana martes 19 de Abril, a las nueve de la noche, dará una conferencia el exdiputado a Cortes socialista, compañero nuestro, Manuel Cordero Pérez.

No dejar de concurrir, para que podáis conocer ampliamente la nueva legislación sobre los Comités Paritarios y su relación con la clase trabajadora.

Así os lo recomienda el Comité de la Agrupación Socialista de Cádiz.

### Dr. B. CARRERAS

CATEDRÁTICO EN ENFER-  
MEDADES DE LOS OJOS

José del Toro, 20

HORAS: DE 2 A 5 TARDE

### Por los teatros

#### Gran Teatro Falla

Numeroso público acudió el sábado al coliseo de la plaza de Fragela, deseoso de presenciar el estreno de «El huésped sevillano».

La obra está perfectamente realizada y concebida por los señores Reoyo y Luca de Tena. Las escenas cómicas tienen chispeante gracia, que el público aplaude.

El personaje de Cervantes está trazado con un fervoroso respeto, y todos los demás de la zarzuela, son de un asombroso realismo.

La música de Guerrero es alegre y pegadiza. El público comprendiéndolo así, aplaude el coro de las «lagarteras», hasta aprenderlo. Todos los números de la partitura se acogieron con aplausos, repitiéndose la romanza del primer acto, admirablemente cantada por el señor Messó.

Destacaron la tiple señora Muñoz y los señores Redondo del Castillo, Calvo —graciosísimo— y Bayón.

La orquesta magistralmente conjuntada.

En la opereta «Molinos de Viento», puesta en escena anoche, reveló sus excelentes facultades el barítono señor Riaza, que posee agradable y bien impostada voz. Sobre todo, vocaliza admirablemente. ¡Qué im-

portante es esto en cantantes de zarzuela!

La inspirada producción del maestro Luna, tuvo acertadísima interpretación por las señoras Jovellanos y Blasco.

«Maruxa», que tantas dificultades de concertación presenta a los conjuntos líricos, fué desempeñado con aceptable éxito por la Compañía Hispania. Se distinguieron todos sus intérpretes, pero merecen especial mención la señora Muñoz y los señores Riaza, Messó y, sobre todo, el bajo señor Redondo del Castillo, que anoche hizo su presentación. Muy pocas veces se ha aplaudido a un cantante, con tanta sinceridad como ayer lo fué el señor Redondo. Aplausos merecidísimos por su dominio de la escena y su exacta vocalización, medida y entonación.

Hoy han comenzado los ensayos de la aplaudida zarzuela de Bujones y del Toro, titulada «Sol y Nieve».

#### Teatro de Verano

Los devotos de la plasticidad, tienen en este coliseo un buen templo, donde la frivolidad del moderno «skechts» y la belleza de las mujeres, mantienen en alto el culto de la inmortal belleza paradisiaca, con su atrayente espectáculo.

ADA.

### SEÑORAS:

Si queréis comprar  
VOILES, SCHANTOUNH, Sedas  
estampadas, visiten a Casa

#### MORENO UTRERA

quien pondrán a su disposición un gran-  
dioso surtido a precios muy baratos.

TEJIDOS, SASTRERIA Y CA-  
MISERIA

San Francisco y P. de Canalejas

### FOOT-BALL

El «R. T. N. Cádiz» vence al  
«Constructora Naval S. D.»  
por dos tantos a uno.

Inusitada expectación despertado este encuentro por la fama que precedía al equipo visitante. Lástima que lo desapacible del tiempo retrajera a un buen número de aficionados.

A pesar del fuerte levante, el encuentro resultó muy refinido e interesante por la buena voluntad y entusiasmo de ambos equipos en todo momento, venciendo así la monotonía con que suelen desenvolverse los partidos cuando este elemento atmosférico hace acto de presencia.

En el primer tiempo resultó la lucha muy competida por la tenaz y acertada defensa que realizó el equipo de la «Constructora», consiguiendo además llevar el juego a los dominios contrarios en muchas ocasiones a pesar de jugar en contra de viento.

El «R. T. N. Cádiz» no supo aprovecharse de esta ventaja por la poca ligazón en su línea delantera y por la desacertada actuación de su exterior derecha, que desaprovechó cuanto juego se hizo por su lado. Justo es reconocer que la fortuna no les acompañó en el reñate.

Lo más saliente durante esta fase de juego, fué un enorme chutazo de Benítez, sin preparación alguna, que pasó rozando el larguero y un remate del inferior izquierda del Tiro, que se estrelló contra un poste de la

puerta, dando lugar a discusiones, por entenderse que el balón había traspasado el «goal».

Entendemos que, dada la posición que ocupaba el jugador que lanzó el balón, al dar éste en el poste tenía que ser tanto, pues el tiro fué lanzado cruzadísimo frente al poste de la izquierda, dando en el de la derecha, atravesando de retroceso toda la línea de «goal» y volviendo la pelota, algo más adelantada, al mismo sitio en que fué lanzada.

Se malograrón muchas ocasiones de marcar, sobre todo dos, en que Lopera, solo ante la puerta, envió el balón a las nubes.

Terminó el primer tiempo con un tanto a cero a favor del «R. T. N. Cádiz», conseguido de «penalty» por González.

Era de esperar que la Constructora con viento a favor, conseguiría imponerse en el segundo tiempo y batir repetidas veces la meta contraria.

No fué así, pues una vez reanudado el juego pudo apreciarse una excelente labor de conjunto y de juego de verdadera acometividad, desarrollado en terreno de la Constructora, obligando a Plácido a emplearse a fondo y dando ocasión a que su guardameta hiciera sus extraordinarias aptitudes, con paradas de verdadero maestro por su seguridad y estilo.

El cerco a la meta Constructora fué tenaz durante más de veinte minutos, incurriendo en falta uno de sus jugadores cerca del área fatal. El castigo fué ejecutado por Benítez (M.), quien envió el balón a González, que rápido y bien colocado lanza un tiro cruzado a la media vuelta y va el balón a red a pesar de la enrome estirada de Plácido para interceptarlo.

El juego se hace aún más animado por parte de los jugadores del Tiro, notándose algún decaimiento en el equipo de la Constructora, limitándose a defenderse y a hacer alguna incursión a terrenos contrarios, que mueren en la defensa, que está jugando adelantada y con mucho acierto.

Anotamos tres «corners» contra la Constructora, sin resultado.

Hay un avance de la Constructora, que coje a la defensa contraria adelantada, desviando ésta el balón a la izquierda impulsado por el viento; apoderándose de él Felipe, que desde lejos lanza un tiro bombeado y que vemos con sorpresa cómo llega a la red sin que Mora haga nada para evitarlo.

Termina el encuentro con el resultado anotado de dos tantos a uno a favor del «R. T. N. Cádiz».

### Santa Iglesia Catedral

#### Domingo de Resurrección

Comenzó el coro a las nueve y media cantándose Tercia solemnemente acompañada de órgano, que fué entonada por el Excelentísimo Sr. Obispo desde su trono que al efecto estaba instalado en el presbiterio.

Durante la terea el Prelado se revistió de los ornamentos pontificales, siendo asistido de presbítero asistente el M. I. señor Dr. D. Carlos M.ª de Cos, dignidad de Deán, diáconos de honor los Muy Ilustres señores Dres. D. Mateo Gómez, arcipreste y D. Francisco S. Berrio-

zabal, maestrescuela; de diáconos de oficio, los canónigos Muy Ilustres Sres. Dres. D. Pedro Natera y D. Eugenio Domaica, doctoral; de mitra, báculo palmatoria y libro, los benedicados Sres. Flores, Peña, Sánchez, Contreras y monseñor Aubray.

Terminada esta comenzó el Excmo. Sr. Obispo el incruento sacrificio de la misa, asistido de los señores antes mencionados y actuando de maestro de sagradas ceremonias el M. I. Sr. Ldo. D. Francisco Serrano Cid, canónigo.

Terminado el Santo Evangelio ocupó la cátedra sagrada el M. I. Sr. Dr. D. Manuel Troitiño, canónigo magistral, pronunciando un elocuente y profundo panegírico, evidenciando una vez más sus dotes oratorias y facilidad de palabras.

Después de la Misa el Prelado dió la Bendición Papal, a los fieles que llenaban por completo la Basílica.

Despojándose S. E. de los ornamentos pontificales y revisitiéndose nuevamente de capa magna, dirigiéndose con toda su comitiva a la cámara episcopal, después de dar gracias a Nuestro Redentor desde su trono.

Durante la misa estuvieron de capa y cetro en el coro los Muy Ilustres Sres. Dr. D. Calixto Paniaga y don Manuel Zazurca y D. José L. Sánchez Cañamaque.

Se interpretó la partitura del maestro Tripollés, dedicada a la Iglesia y después de la epístola se cantó la «Sequencia» del maestro Hernández; al ofertorio y elevación se interpretó la composición del maestro Wisquy.

Asistieron a los oficios los seminaristas, estando los demás oyendo la misa en la capilla de San Bruno.

El altar mayor lucía magnífica candelaria de plata, estando cruzado de cera como también todos los altares de la Basílica.

### Sastrería y Camisería

#### Casa MORENO UTRERA

Se han recibido las últimas novedades para la estación de verano.

Trajes hechos a medida, desde 60 pesetas. Camisetas hechas, desde 6 pesetas.

#### CALCETINES DE HILO y SEDA

San Francisco y Paseo de Canalejas

### El Conde de Güell, en Cádiz

Esta tarde y acompañado del ilustre prócer duque de Alba, tan conocidamente amante del movimiento nacional turista y de todas las manifestaciones del arte español, llegó a Cádiz el gerente de la Compañía Trasatlántica Sr. Conde de Güell.

Ambos ilustres viajeros almorzaron en el Hotel de Francia, acompañado del Delegado Regio del Turismo D. Pelayo Quintero.

En el expresado Hotel recibió el gerente de la Compañía Trasatlántica la visita del delegado en Cádiz D. Mariano del Pobil.

Los señores duque de Alba, conde de Güell y Quintero, estuvieron luego en la Delegación de la Compañía, en la que el conde saludó a los empleados, devolviéndole la visita el señor Pobil.

Acto seguido, ambos ilustres viajeros y el Delegado regio del Turismo, marcharon a visitar las tumbas fenicias.

Este periódico envía su bienvenida al señor conde de Güell y al señor duque de Alba y espera que el Ayuntamiento aprovechará la presencia en Cádiz del Gerente de la Trasatlántica para demostrarle el sincero afecto que merece y la población le dispensa.

### GRAN TEATRO FALLA

Compañía de zarzuela «Hispania»  
Mañana Martes 19 de Abril  
Acontecimiento artístico Estreno

de la obra cumbre de la zarzuela española en 3 actos del inspirado Maestro Guridi

### EL CASERÍO

Magnífica interpretación.—Palcos, 20 pesetas. Butacas, 4

### Una excursión simpática

El exceso de original nos impidió tratar hoy la excursión a las Escuelas del Padre Salado y al Sindicato de Vinielleros de Chivana, a la que asistimos ayer, en uno de los magníficos autobuses para el servicio Cádiz-Chivana, establecido por los Sres. Lobatón y Canó.

En otra edición daremos cuenta de la misma.

### Leche garantizada

En la calle Duque de Ciudad Rodrigo (antes Cobos), número 2, ha abierto un nuevo despacho de leche D. José López Jiménez, dueño así mismo de las antiguas lecherías establecidas en la plaza de San Agustín y en la calle Enrique de las Marinas y Vea-Murguía.

Estas leches proceden de la Cranja de Nuestra Señora del Carmen, de San Fernando, propiedad del mismo señor, y de la de Campano, propiedad del marqués de Bertemati.

El crédito de que gozan ahora todo reclamo.

### Del Ayuntamiento

#### Arqueo

Hoy se efectuó el arqueo de la caja municipal para hacerse cargo el alcalde don Agustín Blázquez de la ordenación de pagos en sustitución del accidental, don Manuel Nuche.

#### Recogida de muestras

El inspector de abastos señor Pastoril y el auxiliar del Laboratorio Sr. Navarro, recogieron 24 muestras de leche para su análisis.

### Notas del día

LA CORRECCION DEL ESTRABISMO (BIZCOS), según el método original del DOCTOR MORON, hácese en pocos minutos, es absolutamente inolora y hace que el ojo corregido recupere lentamente la vista normal. La estadística que valora este método, pasa de quinientos casos que han sido corregidos. Clínica Oftálmica del DOCTOR MORON. Oculis a especializado en París. Con prácticas en los Hospitales de New-York. Con reválida de su título en la Facultad de la Habana, Jesús del G. Poder, 56. Sevilla. Consultas de 10 a 12 y de 3 a 5, 25 pesetas. Especiales de 5 a 6, 50 pesetas.

#### Operación

El pasado sábado y por el reputado Dr. D. Enrique Alcina, auxiliado por don Buenaventura M. de Pinillos, fué operado de hernia nuestro apreciable amigo don Domingo Salomón, hermano del operario de este periódico, don Francisco.

El paciente, dentro de lo delicado de su estado, se encuentra relativamente bien.

Deseamos su pronto restablecimiento.

#### Consulten precios

de cementos, cal hidráulica, azulejos blancos, losetas catalanas amarillas y rojas, losetas refractarias, tubería de gres, semigres y barro, etc., que nan sido reducidos considerablemente.

JACINTO CANIVELL

Ancha núm. 18 — Cádiz

### HERNIADO

RECUPERE V.D. SU SALUD

Es creencia aún muy extendida entre los HERNIADOS que les es posible curarse con el uso de bragueros corrientes. Otros piensan curar radicalmente y para siempre recurriendo a la operación. Los hechos han demostrado cuan equivocados están: llevar esos bragueros es ofrecerse a la fatal estrangulación herniaria: una operación, bien o mal hecha, encierra en sí serios peligros y nunca evita la plena reproducción de la HERNIA.

La HERNIA sólo puede ser combatida eficazmente mediante una acción enérgica y constante sobre la misma, localizando primeramente la lesión y descartando todo peligro para hacerla desaparecer después. Esta seguridad la obtiene hoy el HERNIADO

Con el método C. A. BOER al cual deben la salud miles de HERNIADOS, cuyos testimonios públicos, como el que sigue, han patentado con hechos positivos los éxitos obtenidos.

Sr. D. C. A. BOER, ortopédico.—BARCELONA

Respetable Sr.: Tengo el gusto de participar a usted que estoy curado de la doble hernia rebe de que he padecido pudiendo desempeñar todas mis tareas sin preocupación alguna, no obstante mis 61 años. Su agradecido seroí or y capellán Cipriano Ormazábal, calle Narica, 10, 3.º, SAN SEBASTIAN (Cura párroco).

Cabra, 11 de Marzo. — Sr. D. C. A. BOER.

Muy Sr. mío: Le escribo dándole las gracias; los aparatos C. A. BOER me han curado por completo la hernia que padecí durante muchos años. No obstante mis 73 años, me encuentro perfectamente bien y gustoso recomiendo las bondades del método C. A. BOER. Sabe que le aprecia su afmo. s. s. q. e. s. m., Antonio Mesa Ortiz, Cabra (Córdoba).

HERNIADOS: Reflexiones y decidase. Piña censejo a su médico y no oacile más. CUIDE SU HERNIA, pero no con peligrosas rutinas. Asegure su existencia antes de que sea demasiado tarde para usted. Cuide con inteligencia y sanará merced al METODO C. A. BOER. El emine. te especialista herniario recibirá en:

Utrera, domingo, 24 de abril, hotel León de Oro.

Sau Fernando, lunes 25, hotel Correo.

CADIZ, martes, 26 abril, HOTEL FRANCE E PARIS.

Puerto Santa María, jueves, 27 abril, hotel Paris

Sanlúcar, jueves 28, hotel La Fuente.

Jerez, viernes 29, hotel Victoria.

Sevilla, sábado 30, hotel Simón.

Morón, domingo 1.º mayo, fonda Victoria.

Aparatos del Arte Médico perfectos sistemas especiales para corregir piernas y par-lisis infantil.—Piernas artificiales.—Corsés reformadores de la escoliosis.—Cifosis. Mal de Pott.—Desosiciones y salida de la matriz.—Eventraci nes.—Obesidad. Riñón moñu. Varices.—Hidroceles.—Varicoceles.

C. A. BOER, ortopédico.

Pelayo 50.—BARCELONA

### Gestion de Asuntos

Jurídicos y Administrativos en

Ministerios, Juzgados,

Academias y demás Oficinas

... Públicas ...

En Madrid, San Lorenzo del Escorial y Segovia por el Abogado

D. Agustín Lobatón y Lobatón

DIRECCION

«Hotel La Guipuzcoana», —Cercedilla, Madrid.

Suscribese a este periódico.

# AUTOMOVILES NASH

DESDE 9.000 PESETAS

Automóviles usados provenientes de cambios desde NOVECIENTAS pesetas, no FORD.

FORD, desde 300 pesetas.

Hoy se ha hecho pública la sentencia por los sucesos noche San Juan

La sentencia por los sucesos de la noche de San Juan.— El general Weyler y todos los paisanos absueltos.— Los condenados

Madrid.—El Consejo Supremo de Guerra y Marina, por mediación del ponente en la causa seguida por los sucesos revolucionarios de la noche de San Juan, señor Valcárcel, ha comunicado a la Prensa la relación de las sentencias recaídas en dicha vista.

Son las siguientes: Capitán general don Valeriano Weyler, absuelto.

General Aguilera, condenado a seis meses y un día de prisión correccional.

General Batet, absuelto. Coronel don Segundo García, condenado a ocho años de prisión mayor.

Teniente coronel Bermúdez de Castro, a seis años y un día de prisión mayor.

Comandante Borrero, ayudante del general Aguilera, absuelto.

Capitán de Infantería Galán, condenado a seis años y un día.

Capitán Guedea, a seis años y un día de prisión mayor.

Capitán Hernández, absuelto.

Teniente Rubio, condenado a seis años y un día de prisión mayor.

Todos los paisanos sin distinción han sido absueltos.

Después de comunicar la sentencia, el general Valcárcel dijo a los periodistas:

—Ya comprenderán ustedes el sentimiento que nos ha producido tener que condenar a estimados compañeros nuestros, pero la Ley es la Ley.

—Una vez firmada la sentencia, se trasladará al relator, para que éste la curse al capitán general de la primera región, el que se encargará de ponerla en ejecución.

La fiesta de la Flor

San Sebastián.—La recaudación de la fiesta de la Flor, celebrada ayer, asciende a 20.000 pesetas.

Los partidos de fútbol de ayer

—España vence a Suiza y el equipo italiano vence al portugués

Santander.—En el campo del Sardinero, con enorme concurrencia, celebróse ayer el partido de campeonato internacional entre los equipos de España y Suiza.

Venció el equipo español por un tanto a cero.

El dominio fué alterno durante toda la tarde.

Al finalizar el primer tiempo, Oscar recogió un magnífico pase de Olaso, convirtiéndolo en el tanto de la Victoria.

Todos los equipos españoles jugaron muy bien.

Madrid.—Real Madrid dos tantos; Europa cero.

Bilbao.—Arenas de Guecho tres tantos, Celta uno. Este marcólo Polo.

Barcelona.—Barcelona F. C. cuatro tantos, Real Betis Balompí uno.

Gijón.—Sporting tres tantos; Real Unión de Irún dos.

Turin.—Italia tres tantos, Portugal uno.

Rugby (París).—El equipo alemán venció al francés por cinco tantos a cero.

El deporte ciclista

Madrid.—En la carrera de los 100 kilómetros, venció López del Real Madrid, que invirtió tres horas y diez y seis minutos.

Pamplona.—Corrióse el cuarto circuito, de 84 kilómetros, venciendo Montero por dos horas y tres minutos.

París.—La carrera París Roubaix, de 260 kilómetros, fué emocionante, resultando vencedor el belga Rouge.

Fallecimiento de un Almirante

Madrid.—Ha fallecido en esta Corte el Vicealmirante Montero Reguera, siendo su fallecimiento muy sentido.

El sepelio se verificará esta tarde.

La Asamblea del Magisterio

Madrid.—Ayer continuó sus

trabajos la Asamblea del Magisterio

Discutióse una proposición sobre reformas de las bases y unión con la Confederación Nacional y aprobándose la creación de Colegios oficiales del Magisterio en todas las provincias, a los cuales deberán pertenecer todos los Maestros propietarios.

Fiesta en honor de los exploradores ingleses

Madrid.—Ayer celebróse en el campamento de El Pardo la anunciada fiesta en honor de los exploradores ingleses.

Asistieron todos los exploradores madrileños.

El ministro de Instrucción pública pronunció un breve discurso en inglés, saludando a los exploradores al que contestó el jefe de los mismos.

Los exploradores madrileños efectuaron luego diversas prácticas.

Finalmente representaron algunas escenas del Quijote, que fueron muy del agrado de los jóvenes extranjeros.

El Gobernador civil de Alicante visita el pueblo de Santa Pola.—Detalles de los daños causados por los temporales.

Alicante.—El Gobernador civil ha visitado el pueblo de Santa Pola, cuyos pescadores han sido de los más castigados por los temporales de esta costa.

Fué sin previo aviso, llegando al pueblo en el momento en que el Ayuntamiento celebraba sesión extraordinaria y aprovechó la oportunidad para expresar en su nombre y en el del Gobierno su profundo sentimiento por los temporales que han dejado en el infortunio a tantas familias humildes.

Agregó que el Gobierno tenía el propósito de prestarles cuantos auxilios sean posibles.

El General Bermúdez de Castro prepara una relación circunscribiendo cuyo informe elevará a la Superioridad reiterándole el ruego que ya tiene formulado para socorrer a los damnificados.

Hasta ahora se ha comprobado que se han perdido veinte embarcaciones, dejando sin trabajo a centenares de obreros del mar.

Inauguración de un cable

Granada.—En Motril se ha verificado la inauguración del cable de la Compañía Eléctrica, asistiendo el ministro de Fomento, Conde de Guadalquivir y el cardenal primado doctor Reig Casanova.

Luego celebróse un banquete, donde se pronunciaron elocuentes y patrióticos discursos.

Fallecimiento de un presidente de la Unión Patriótica

Madrid.—Comunican de Oviedo, que ha fallecido en aquella capital el presidente de la Unión Patriótica provincial, don Rogelio Jover.

Accidente de automóvil

Cáceres.—Un automóvil en el que viajaba su propietaria doña Josefa Ibáñez, a causa de un falso viraje, chocó contra un árbol, resultando el chofer con lesiones gravísimas y siendo recogido por otro automóvil que acertó a pasar por el lugar del suceso.

Audiencia regia.—La Reina revista a los exploradores ingleses.—Otras notas palatinas.

Madrid.—Esta mañana el Rey recibió en audiencia al teniente de navío Alvear, que ha regresado de su viaje a América.

Esta mañana juró el cargo de primer montero de Palabio, que ocupaba el Conde de Maceda, el Marqués de Villanueva de Valdeuso.

En las caballerizas reales y armerías, estuvieron esta mañana los exploradores ingleses, que se encuentran en Madrid girando una visita.

La Reina doña Victoria, acompañada de una dama, descendió a la explanada de las caballerizas, revistando a los exploradores británicos.

La primera corrida de la temporada en Madrid.—Cógida de Belmontito.

Madrid.—Con un tiempo espléndido celebróse ayer la primera corrida de la temporada, en la plaza de Madrid. Vefanse numerosos forasteros.

Lidiáronse reses de Sotomayor, que resultaron gordas y bravas.

Saleri mató tres toros, por la cogida que sufrió Belmontito, estando vulgar con el capote y muleta, y deficiente con el estoque.

Armillita bien en su primero y regular en el segundo. Fué volteado sin consecuencia.

Belmontito, toró magistralmente, siendo coreado en sus lucidas faenas.

El sexto toro cogiólo aparatosamente, siendo conducido a la enfermería, apreciándose una herida en el labio superior y dándosele cuatro puntos de sutura.

Telegrama de Marruecos.—El general Primo de Rivera recibe a los moros notables

Madrid.—Esta mañana en la Dirección general de Marruecos y Colonias facilitaron el siguiente telegrama oficial:

Melilla 18.—El general Primo de Rivera permaneció toda la mañana estudiando detenidamente el problema creado por los daños causados por los temporales en distintos sitios de la población, asesorado por personalidades y entidades de la misma.

Ayer el marqués de Estella, recibió a todos los moros prestigiosos de esta zona.

Toda la tarde de hoy permanecerá en Melilla, el general Primo de Rivera.

Martínez Anido despacha con el Monarca.—Decretos firmados

Madrid.—Esta mañana estuvo en Palacio, despachando con el Rey el vicepresidente del Consejo de Ministros general Martínez Anido.

A la salida de Palacio facilitó a los periodistas relación de decretos firmados por el Soberano, que son los siguientes:

De la Presidencia.—Nombrando vicepresidente del Consejo Superior de aeronáutica, al general don Jorge Soriano.

De Hacienda.—Prorrogando por tres años el decreto de 23 de Febrero de 1924, sobre casas y viviendas.

—Concediendo una transferencia de créditos por valor de 99.634 pesetas al ministerio de la Gobernación para reparación del cable de Cádiz y Tenerife.

—Concediendo pensiones a los supervivientes de la escuadra del Pacífico.

De Gobernación.—Restableciendo la Asociación Nacional de propietarios de balnearios.

—Jubilando a petición propia al jefe de Telégrafos, don Mauricio Hernández.

Toros en Murcia.—Grave cogida de Angelillo

Murcia.—Celebróse la corrida alternativa de Cagancho.

Lidiáronse reses de Muruve, que resultaron bravas.

Gallo estuvo muy artístico, estando breve con la muleta y matando.

Fué ovacionado.

Chicuelo bien en quites y valiente con la muleta. Superior matando. Ovacionado.

Cagancho estuvo muy desafortunado. Al primero lo mató cuarteando y escuchó pifios.

A su segundo mató de una estocada huyendo. Bronca, teniendo que salir Cagancho de la plaza entre la Guardia civil para que no lo agredieran.

El diestro Angelillo fué cogido y resultó con una grave cornada en el vientre.

Toros en Málaga.—Gravísima cogida de Lagartito

Málaga.—Lidiáronse reses de Nandín que cumplieron.

Vega no convenció a nadie. Litri II, que actuaba de sobresaliente, estuvo colosal siendo ovacionado.

Valencia II, bien en sus toros.

Algabeño, superior torando y colosal matando.

Lagartito fué cogido resultando con una gravísima cornada en el vientre.

También resultó con una cornada de pronóstico reservado en la región glútea derecha, el picador José Díaz.

—A última hora de hoy comunican de Málaga que Lagartito está algo mejorado dentro de la gravedad.

Los médicos le han practicado una laboriosa cura, siendo el estado del diestro verdaderamente desesperado.

El temporal de Levante en Marruecos

Melilla.—Reina tan fuerte temporal de Levante, que las autoridades de Marina han ordenado el cierre del puerto, para evitar que ocurran desgracias, pues el oleaje es imponente en la bahía.

Como se sabe, el levante combate en toda la costa mediterránea, hasta la bahía de Alhucemas.

Primo de Rivera desembarcó en la cala de Charraes, frente a la isla del mismo nombre.

El marqués de Estella se dirige por tierra a Melilla.—Visita a los muelles.—Otras noticias.

Madrid.—Comunican de Melilla, que a causa del fuerte temporal de Levante, el puerto está cerrado a la navegación, teniendo que refugiarse el crucero «Príncipe de Asturias» en Cabo Tres Forcas.

El general Primo de Rivera, el general Sanjurjo y sequitos, dirigieron por tierra a Melilla, donde llegaron sin novedad.

El marqués de Estella visitó los muelles apreciando los grandes destrozos causados por el temporal en las dársenas.

Luego visitó los barrios pobres, donde las familias de pescadores y marineros solicitaron su protección, pues se encuentran en la mayor miseria.

El marqués de Estella dirigió la palabra, teniendo para ellos frases de aliento y prometiéndoles el auxilio del Estado y de España entera, dándoles cuenta de la apertura de la suscripción nacional, para socorrerlos.

Los marineros mostráronse muy agradecidos.

El marqués de Estella marchará ahora a visitar Villa Sanjurjo y si el viaje lo realiza en automóvil o en hidroavión, el «Príncipe de Asturias» se dirigirá a Cala del Quemado, donde el presidente del Consejo de ministros se propone embarcar para regresar a España.

Mañana llegará a Madrid el Rey

: Gustavo de Suecia :

La visita a Madrid del Rey Gustavo de Suecia.—El programa de la estancia en la corte

Madrid.—En el ministerio de Estado han facilitado a los periodistas el programa completo de la estancia en Madrid del rey Gustavo de Suecia, que es el siguiente:

Martes 19.—Llegada a Madrid, a las diez y cuarenta.

A la una y media, almuerzo en el Palacio Real y paseo.

A las 19, recepción diplomática.

A las veinte y una, comida oficial en Palacio.

Miércoles.—Por la mañana, visita a las Embajadas y museos.

A las doce y media, excursión a Toledo, almorzando en el ferrocarril.

A las diez y nueve y media, regreso a Madrid.

A las veinte y una, recepción de la colonia sueca.

Jueves.—A las once y media, visita al Ayuntamiento madrileño.

A la una, almuerzo en el club de la Puerta de Hierro.

Luego se verificará una recepción en la Embajada de Suecia.

A las veinte, una comida en Palacio, y a las veinte y dos y cuarenta, marcha para Sevilla.

Sorteo de casas baratas

Alicante.—Este mañana, bajo la presidencia del alcalde don Julio Suárez Llanos, se ha cele-

brado el sorteo de veinte casas, algunas terminadas y las restantes en construcción, entre los socios beneficiarios de la cooperativa de Casas baratas del Círculo Católico de Obreros.

Entre los agraciados figuran numerosos obreros manuales, pequeños funcionarios y otros modestos trabajadores.

El alcalde pronunció en el acto de la entrega, un patriótico discurso.

De teatros

Alicante.—La compañía de Luis Calvo, ha estrenado en el teatro principal de esta, con gran éxito, «El huésped del Sevillano».

Los estudiantes de Derecho de Valencia

Alicante.—El próximo miércoles se espera que lleguen los estudiantes de derecho penal de la Universidad de Valencia, que vienen a visitar el reformatorio de adultos de esta ciudad.

Fiesta de moros y cristianos

Alcoy.—Con el tradicional esplendor se ha celebrado en esta capital, la fiesta de moros y cristianos.

Velero perdido

Alicante.—En Torrevieja reina extraodinaria inquietud por la suerte que haya corrido el velero «Virgen del Carmen», cuyo paradero se ignora hace varios días.

Créese que el velero ha naufragado, pereciendo ahogados todos sus tripulantes.

Más de la visita del Conde de Güell

Con los Sres. Conde de Güell y Duque de Alba, llegados hoy, venían dos aristócratas ingleses de los que en Sevilla se hallan alojados en el Palacio de las Dueñas.

El Delegado Regio del Turismo, D. Pelayo Quintero, a quien por encargo de dichos señores había telefonado D. Gonzalo Bilbao desde Sevilla, espera a los ilustres viajeros en el Hotel de Francia.

Terminado el almuerzo marcharon a visitar el Museo de Bellas Artes, admirando sobre otros lienzos los magníficos zurbaranos.

Durante esa visita, como el Sr. Conde de Güell ya conoce esas obras pictóricas, marchó a la Delegación de la Trasatlántica, donde conferenció con el señor Pobil.

Luego se intentó en vano visitar el Museo Arqueológico, el cual está clausurado por el mal estado del edificio.

Desde allí pasaron todos a la iglesia de San Agustín, a contemplar la efigie del Cristo de la Buena Muerte, que fué muy elogiada.

Regresaron todos al Hotel de Francia, desde donde en un magnífico coche Roll Royce se trasladaron a los glasis de Puerta de Tierra, a ver los últimos descubrimientos arqueológicos hechos en ese sitio.

De este sitio pasaron los visitantes a las tumbas fenicias, que fueron detenidamente admiradas.

Desde ese lugar los señores Duque de Alba, conde de Güell y sus amigos extranjeros, acompañaron a don Pelayo Quintero hasta su hermosa finca «La Quinta», donde se despidieron de él dándole gracias por sus atenciones.

Al visitar el museo de Bellas Artes, fué lamentado por los visitantes el peligro constante existente por la instalación de cocinas en lugar cercano al edificio.

De Cádiz marcharon a Jerez los expedicionarios para admirar en la Cartuja la magnífica ánfora recientemente descubierta y desde allí saldrán para Sevilla, donde comerán partiendo

en las primeras horas de la madrugada para Granada.

El Conde de Güell vendrá a Cádiz para la botadura del «Magallanes».

Según manifestaciones de dicho prócer, vendrá a Cádiz el 1.º de Mayo, para asistir a la botadura del vapor «Magallanes».

A dicho acto concurrirá el Rey, al cual ofrecerá sus respetos el citado señor Conde, el que tanto como el Duque de Alba, se mostró muy deferente por cuantos asuntos a Cádiz interesan.

El Conde de Güell vendrá a Cádiz para la botadura del vapor «Magallanes».

Según manifestaciones de dicho prócer, vendrá a Cádiz el 1.º de Mayo, para asistir a la botadura del vapor «Magallanes».

A dicho acto concurrirá el Rey, al cual ofrecerá sus respetos el citado señor Conde, el que tanto como el Duque de Alba, se mostró muy deferente por cuantos asuntos a Cádiz interesan.

El Conde de Güell vendrá a Cádiz para la botadura del vapor «Magallanes».

Según manifestaciones de dicho prócer, vendrá a Cádiz el 1.º de Mayo, para asistir a la botadura del vapor «Magallanes».

A dicho acto concurrirá el Rey, al cual ofrecerá sus respetos el citado señor Conde, el que tanto como el Duque de Alba, se mostró muy deferente por cuantos asuntos a Cádiz interesan.

El Conde de Güell vendrá a Cádiz para la botadura del vapor «Magallanes».

Según manifestaciones de dicho prócer, vendrá a Cádiz el 1.º de Mayo, para asistir a la botadura del vapor «Magallanes».

A dicho acto concurrirá el Rey, al cual ofrecerá sus respetos el citado señor Conde, el que tanto como el Duque de Alba, se mostró muy deferente por cuantos asuntos a Cádiz interesan.

El Conde de Güell vendrá a Cádiz para la botadura del vapor «Magallanes».

Según manifestaciones de dicho prócer, vendrá a Cádiz el 1.º de Mayo, para asistir a la botadura del vapor «Magallanes».

A dicho acto concurrirá el Rey, al cual ofrecerá sus respetos el citado señor Conde, el que tanto como el Duque de Alba, se mostró muy deferente por cuantos asuntos a Cádiz interesan.

El Conde de Güell vendrá a Cádiz para la botadura del vapor «Magallanes».

Según manifestaciones de dicho prócer, vendrá a Cádiz el 1.º de Mayo, para asistir a la botadura del vapor «Magallanes».

A dicho acto concurrirá el Rey, al cual ofrecerá sus respetos el citado señor Conde, el que tanto como el Duque de Alba, se mostró muy deferente por cuantos asuntos a Cádiz interesan.

El Conde de Güell vendrá a Cádiz para la botadura del vapor «Magallanes».

Según manifestaciones de dicho prócer, vendrá a Cádiz el 1.º de Mayo, para asistir a la botadura del vapor «Magallanes».

A dicho acto concurrirá el Rey, al cual ofrecerá sus respetos el citado señor Conde, el que tanto como el Duque de Alba, se mostró muy deferente por cuantos asuntos a Cádiz interesan.

El Conde de Güell vendrá a Cádiz para la botadura del vapor «Magallanes».

Según manifestaciones de dicho prócer, vendrá a Cádiz el 1.º de Mayo, para asistir a la botadura del vapor «Magallanes».

A dicho acto concurrirá el Rey, al cual ofrecerá sus respetos el citado señor Conde, el que tanto como el Duque de Alba, se mostró muy deferente por cuantos asuntos a Cádiz interesan.

El Conde de Güell vendrá a Cádiz para la botadura del vapor «Magallanes».

LA INGLESA

Necesitamos personas que quieran defender su dinero

Todavía quedan los siguientes artículos rebajados:

Jebón verde 1.ª	kg. 1,10	Aceite filtrado	litro. 2,40
— blanco 1.ª	» 1,30	Arroz blanco	kilo. 0,60
— andújar, taco grande.	0,55	Alubias tiernas	» 0,50
— — 2.ª id. pequeño.	0,55	Lentejas de Castilla	» 1,00
— de Coco 1.ª 1/2 kg.	0,70	Bacalao Escociado	» 2,00
— de id. taco 1/4 kg.	0,35	Queso Manchego Fr.	» 5,00
Garbanzos tiernos	» 0,80	— — Ac.	» 6,00
Garbanzos Castilla Extra	» 2,50	— Bola 1.ª	» 5,00
Moscatal muy bueno. bot.ª	1,25	— — Extra	» 6,00
Amontillado 101	» 1,25	— Nata	» 6,00
Manzanilla Olorosa	» 2,25	— — uno.	1,15
Jerez Seco Oro	» 2,25	— Plato 45 %	kilo. 8,00
Vino Chiclana blanco	» 0,60	— Roquefort País	» 6,00
— — fino	» 0,75	— — Francés	» 10,00
— Valdepeñas	» 0,50	Azúcar Refinada	kg. 1,70
Azúcar cortadillo	kilo. 2,00	Café tostado	» 8,00

Pidan notas generales de precios en LA INGLESA.

Calle Tomás Istúriz.—Tel

# PETRÓLEOS PORTO-PI, S. A.

## GASOLINA P. P. P.

A 61 CÉNTIMOS,

en el surtidor instalado frente al Café Pa-  
risiën (Plaza Loreto)

## GAS-OIL P. P. P.

Entregas a domicilio, en bidnes  
de gasolina y Gas-Oil P. P. P.,  
avisando en el surtidor estableci-  
do frente al Hotel de Francia.

Esta casa ha suministrado la gasoli-  
na usada por la Atlántida, en su raid al

## GOLFO DE GUINEA

Acaba de aparecer  
»MAS FUERTE QUE EL AMOR«  
novela muy moral, amensima,  
original de  
RAFAEL DE URBANO  
El primero y más grande acon-  
tecimiento literario del año.  
Precio: 3 pesetas  
Pedidos: «La Marina», San  
Francisco 31.

### NOVEDAD

¡La ZURCIDORA Mecánica!

Con este aparato hasta un NIÑO  
puede rápidamente y sin igual per-  
fección ZURCIR y REMEN-  
DAR medias, calcetines y tejidos  
de todas clases. sean de seda, algo-  
dón, lana o hilo.

No debe faltar en  
ninguna familia

Su manejo es sen-  
cillo, agradable y de  
efecto sorprendente.

La Zurcidora  
Mecánica.

Se acompaña de  
las instrucciones pr-  
cisas para su fun-  
cionamiento.

Funciona sola, sin  
ayuda de máquina  
auxiliar.

Se remite libre de gas-tos, precio  
erótico de DIEZ PESETAS por  
Giro Postal. No hay Catálogos.

Patent Magic Weaver

Aribau, 226. Barcelona.

## EFFECTOS NAVALES

# PAULINO FREIRE

Especialidad en todos los artículos concernientes a los vapores pesqueros. - Representante exclusivo de las famosas malletas abacá 'Marca Ancla' de la casa Urribarre de Bilbao y de los famosos Flotadores de Cristal de la Fábrica de Sevilla. - Grandes talleres mecánicos en Vigo-Bouzas. Fundición, construcción y reparación de maquinaria en general, etc. Especialidad de Vapores Pesqueros para Tarrafa.

Sucursales: El Ferrol. - La Coruña. - Cádiz: Santo Domingo, 1

DE LA RICA CERVEZA QUE VENDE EL

## Gran Fábrica de Jarabes y Gaseosas

### Bar LA MONTAÑESA

Calle Plocia, núm. 11

DESPACHO DE CERVEZA AL POR MENOR

Litro, 1,30 ptas. - Medio, 0,65.

Bock 0,50 ptas. - Medio, 0,25 ptas

Despacho de compra y venta de botellas blancas y negras. - Se recojen a domicilio dando aviso al Bar "La Montañesa", Plocia, 11. Teléfono núm. 599. - CAPIZ

y de sus exquisitas Gaseosas, Marca de la Casa.

## Máquinas para coser y bordar

Las de mejor resultado y las más elegantes.

# WERTHEIM

Máquinas especiales de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color. sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA S. A.

Aviño 9. Barcelona. Apartado, 738.

Pidanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis

## Servicios de la Compañía

### Trasatlántica

#### Línea Norte España-Cuba-México

El vapor «Alfonso XIII» saldrá de Bilbao el día 14 de Abril, de Santander el 14, de Gijón el 15 y de Coruña el 16. Próxima salida el día 6 de Mayo.

#### Línea Mediterráneo-Argentina

El vapor «Infanta Isabel de Borbón» saldrá de Barcelona el día 16 de Abril, de Málaga el 17, y de Cádiz el 19, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el día 12 de Mayo.

#### Línea Península-New York

El vapor «Manuel Arnás» saldrá de Barcelona el 8 de Abril y de Cádiz el 20 para New-York.

#### Línea Mediterráneo-Venezuela-Colombia-Pacífico

El vapor «Legazpi» saldrá de Barcelona el día 5 de Abril, de Valencia el 6, de Málaga el 8 y de Cádiz el 10. Próxima salida el 5 de Mayo.

#### Línea Mediterráneo-Cuba-México Galveston

El vapor «Manuel Calvo» saldrá de Barcelona el día 11 de Abril, de Valencia el 12, de Málaga el 14 y de Cádiz el día 18 a las 10 de la mañana. Próxima salida el día 7 de Mayo.

#### Línea de Fernando Poo

El vapor «San Carlos» saldrá de Barcelona el 15 de Abril, para Valencia y Alicante, y de Cádiz el 20.

#### Línea a Filipinas

El vapor «C. López y López» saldrá de Bilbao el 2 de Junio para Gijón, de Coruña el 6, de Vigo el 7, Lisboa facultativa, de Cádiz el 10, para Cartagena, Valencia, Tarragona y de Barcelona el 15 para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes: en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8, Barcelona, y en la Delegación de la Compañía en Cádiz

## Compañía Transmediterránea

Barcelona

Delegación de Cádiz: Isaac Peral núm. 25, bajo

### SERVICIOS OFICIALES

LINEA CON CANARIAS.—Salida todos los domingos a las 15 horas, para Tenerife y Las Palmas, escalando en Santa Cruz de la Palma, un domingo de cada mes.

LINEA CON AFRICA.—Salida para Larache los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 a las 20 horas.

Salida para Tánger, todos los martes a las 7 horas.

Salida para Tánger-Ceuta, todos los jueves a las 7 horas.

LINEA CON EL MEDITERRANEO.—Dos salidas mensuales para Barcelona sin escalas intermedias.

### SERVICIOS COMERCIALES

CANTABRICO.— Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander y Bilbao, el vapor TAMBRE Saldrá de Cádiz el 11 de Abril de 1927.

Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Lueca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.

Admite pasaje.

MEDITERRANEO.—Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona el vapor PERIS VALERO Saldrá de Cádiz el 9 de Abril de 1927.

Admite carga y pasajeros.

Este buque toma mercancías para Baleares.

Para informes: Delegado don Manuel de la Oliva Fernández

# EL AGUILA

es la marca de Cerveza de mesa

que prefieren los inteligentes

Depósito: Carlos Derqui y C. S en C.

Rafael de la Viesca núm. 10

Talonarios de Lotería a 1'50.—Imp'ta. M. Cerón

## Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los buertes siguientes:

Huelo, Vigo, Villaharcía Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA.

Beato Diego de Cádiz. 12.—Cádiz

## Para Pan BUENO y

## COMPLETO

el de la SOCIEDAD ANONIMA

# EUREKA

## Bazar "LA CONCEPCION"

## INODOROS

BILBAINOS (Taza y Sifón), 1.ª, 12 pesetas, y 2.ª, 9 pesetas  
AZULEJOS BLANCOS 20 x 20 a 35 pesetas 1/2

Cristalería y loza.—Bañeras.—Tuberías.—Vajillas.—Lavabos.—Perfumería.—Aparatos eléctricos.—Batería de cocina

## CEMENTO LANDFORT

Cervantes núm. 18 dup. esquina a San José—Teléfono 592.—Cádiz

## Cemento Portland

# ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland "Asland" de Barcelona.

La marca que sirve de tipo para los Portland en España.

Empléase en las obras del Estado

Delegado-agente para Cádiz y su provincia:

E. ANDRES GONZALEZ. — R. DE LA VIESCA 10. — CAD. Z.